Урок   читання

Деражнянський НВК №2

Вчитель початкових класів : Токар Оксана Антонівна  
                      Літературні казки

Тема: Раз добром налите серце –ввік не прохолоне.

Анатолій Дімаров « Для чого людині серце»
Мета : Ознайомити учнів із жанром літературної чарівної казки;навчати дітей самостійно визначати дійових осіб; формувати вміння визначати головну думку твору; виховувати доброту, чуйність, милосердя.

Обладнання. Картки для читання, картки у вигляді серця , клей,  заготовки червоного гофрованого паперу (квадратики розміром 1 ×1 см)

                                                           Хід уроку

І. Вправи на розчитування та вдосконалення читацьких навичок.

  1. Розчитування.
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	БВ
	ДЖ
	НЧ
	ФР
	СЛ
	КВ
	ДБ
	КН
	ХВ
	ТВ

	2
	ДР
	СП
	ФР
	СК
	ЧС
	ЧМ
	ВЗ
	ТФ
	ВМ
	ГТ

	3
	ПМ
	ПШ
	НР
	ТМ
	ЦК
	НВ
	ТС
	ГН
	ДР
	ЛД

	4
	БЩ
	ПР
	НР
	ТК
	ФР
	ВЗ
	ДЖ
	РЖ
	БТ
	КВ


№ 1-з голосним [ о ] –повільно
№2 – з голосним [  е ]- швидше, напівголосно

№3 – з голосним [ и ]  - дуже швидко

№4 – з голосним [ а ] – хором
2. Контроль швидкості читання

За 30с  учні повинні прочитати перший абзац тексту казки А. Дімарова « Для чого людині серце»
ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

-Ми з вами,діти, знаємо , що  твори поділяються на жанри :оповідання, байки, легенди, вірші, приказки ,казки. Як ви вважаєте, у якому творі може бути такий початок?( У казці). 

Ми з вами знаємо, що казки бувають народні і літературні. А ще ми знаємо, що казки бувають:

                                                  Казки 

Про тварин                          Чарівні                              Соціально-побутові
Чарівні казки – казки, у яких є чарівний елемент( чарівники, чарівні предмети, чарівні фрази; Н-д « Летючий корабель»)

- Сьогодні ми розпочинаємо знайомитись із чарівними казками, які на відміну від народних мають автора. Це літературні казки українських письменників. У цьому розділі ми будемо знайомитись із творами Олександра Зими, Вадима Скомаровського, Ігора Калинеця, Володимира Нестайка та інших.

ІІІ. Опрацювання вірша Т. Коломієць. « Кажу, кажу, казку…»

ІV. Опрацювання казки А. Дімарова « Для чого людині серце»

1. Розповідь про життя і творчість письменника.

Письменник Анатолій Дімаров народився 5 травня 1922  у Миргороді на Полтавщині в сім'ї учителя Андроніка Гарасюти. Коли родину розкуркулили, батьки заради безпеки дітей розлучилися: мати вказала що чоловік помер, змінила документи і дала дітям своє дівоче прізвище. Анатолій виріс під прізвищем Дімаров.

У дитинстві пережив Голодомор в Україні 1932—1933. Юнак, після закінчення середньої школи, був мобілізований до армії. Воював на Південно-Західному фронті, побував в окупації, був командиром партизанського загону, його поранено й сконтужено. Нагороджений, як учасник війни, орденами й медалями.
У 1949 р. він видав першу збірку оповідань «Гості з Волині».

Найулюбленішим жанром письменника в роки творчої зрілості стали «історії»: сільські, містечкові, міські — започатковані збіркою «Зінське щеня» (1969). У своїх творах письменник не боявся змальовувати часи примусової колективізації, голодомору 1932–1933, масові репресії — відрізки історії, на які було накладено суворе табу. Як результат — з обох творів вилучено близько 300 сторінок (майже ціла книжка!). Та навіть урізаний варіант «Болю і гніву» в 1982 році був удостоєний Шевченківської премії.

Анатолій Дімаров написав кілька захоплюючих книжок для дітей: «Блакитна дитина», «На коні і під конем», «Про хлопчика, який не хотів їсти», «Для чого людині серце», «Друга планета», «Тирлик». 
17 травня 2012 — Президент України В. Ф. Янукович підписав Указ про нагородження Анатолія  Андрійовича Дімарова орденом князя Ярослава Мудрого IV ступеня за значний особистий внесок у розвиток національної літератури, вагомі творчі здобутки, багаторічну плідну діяльність
В оповіданні з казковою формою «Для чого людині серце» йдеться про плем'я дерев'яних чоловічків, які «не мали сердець, тому не могли ні любити, ані ненавидіти, не знали, що таке радість і гнів, злість або співчуття». Але доля звела одного з чоловічків із лікарем, який збирав серця померлих людей. Він і подарував дерев'яному чоловічку серце доброї людини. Отримавши це серце, колись байдужий до всього чоловічок навіть жертвує своїм життям заради того, щоб врятувати хлопчика, який замерзає у лісі. Цим оповіданням письменник підкреслює, що тільки серце відрізняє справжню Людину від дерев'яного чоловічка, дає можливість насолоджуватись життям, навіть жертвувати ним заради іншої людини, що саме серце є справжнім багатством людської душі.

Хобі Анатолія Дімарова — колекціонування каміння.. Робочий кабінет Дімарова схожий на геологічний музей. Тут багато зразків агатів, сердоліків і сардоніксів усюди: на поличках, столі, в шафах. На стінах — картини в камені, які Дімаров творить власноруч. Крім того, письменник має велику колекцію прикрас із різноманітним камінням, зібраним власноруч у горах. ( Джерела Інтернету)
2. Робота над заголовком.

-Прочитайте заголовок. Доведіть, що вона літературна.

- Яким реченням висловлено заголовок?( Питальним)

- Сьогодні ми спробуємо пояснити для чого людині серце.

3. Словникова робота.

Пояснення значень слів :вагаючись,крижане, дошкулити, жевріючі.

3. Читання тексту вголос.
4. Відтворення змісту прочитаного.

-Прочитайте, де відбувалися події?

- Чому дерев'яні чоловічки не знали почуттів?

- Які запитання ставили дівчинці дерев'яні чоловічки?

--Як дівчинка пояснила чоловічкові, що таке серце?

-Де порадила дівчинка шукати серце?

_ Які серця були у  у злої людини, у байдужої людини, у людини, яка дбала тільки про себе? Чому вони не зношувалися?

-Яким було серце доброї людини?

-Як змінилося життя чоловічка, коли лікар вклав йому серце доброї людини?

-Кого чоловічки знайшли у лісі? Що могло трапитись із хлопчиком?

-Прочитайте,що сталося із серцем чоловічка від розпачу? Чи вдалося йому врятувати хлопчика? Що залишилося від дерев'яного чоловічка з добрим серцем  ?

- Прочитайте, чому його очі були сумні. Як ви розумієте останнє слово героя казки?
- Скажіть, які чарівні перетворення описані в казці? Як ви гадаєте, хто головний герой?

5. Читання діалогу в особах.(розмова дівчинки і чоловічків, лікаря і дерев'яного чоловічка), звернути увагу на інтонацію.

7.Робота у групах. Вправа « Доповни прислів'я»

Що робиться в серці , знає тільки серце.

Голова має слухати серце, а серце – голову.

Раз добром нагріте серце ввік не прохолоне.

8. Визначення основної думки твору.

- Подумайте, діти, яке із прислів'їв найбільш вдало висловлює головну думку твору.

9. Легенда про трьох молодих царів.

10.Мовно-логічне завдання.

- На картках  у вас записаний план казки. Прочитайте його. Чи все тут правильно?
Біля кожного пункту плану поставте його правильний порядковий номер.

                                                 План

1) Життя чоловічка з серцем (5)

2) Незвичайна гостя                (2)

3) Полум'яне серце зігріває  хлопчика (6)

4) Плем'я дерев'яних чоловічків  (1)

5) Лікар, що міняє серця.            (3)

6) Нелегкий вибір                     (4)

11. Стислий переказ  казки.

12. Стислий переказ частини казки, яка найбільше вас схвилювала.

13.Робота над легендою « Серце матері»
14.Узагальнення .

- Візьміть ручки. На картках  запишіть,яким би ви хотіли творити своє серце.
Є Серце чисте. Є Серце брудне.

Є Серце любляче. Є Серце, яке ненавидить.

Є Серце, яке розуміє. Є серце глухе.

Є серце гаряче. Є Серце холодне.

Є Серце щедре. Є Серце скупе.

Є Серце,яке творить. Є Серце,яке руйнує.

Є Серце зряче. Є Серце сліпе..

Є Серце добре. Є Серце зле.

Хвилинка релаксації.

-Діти, заплющіть оченята. Уявіть гарний погожий літній  день. Сонечко ніжно гладить вашу голівку. Легенький вітерець лоскоче ваше обличчя. А поряд з вами найближча вам людина. Це ваша мама. Погляд її ніжний, спокійний. Вона пригорнула вас міцно  до себе ніжно  поцілувала

· Сьогодні на уроці ми зрозуміли, що яким буде наше серце залежить від нас. Яке місце у своєму житті займатиме серце. А серце і життя  нам дали матері. У народі кажуть: « У  дитини заболить пальчик. А у матері серце»  

Діти, ми повинні любити і берегти своїх матерів щоденно, щохвилини. Ми повинні радувати матерів своїми вчинками, своїм гарним навчанням. І сьогодні ми зробимо матерям невеличкий подарунок. Ми прийшовши додому обнімемо, поцілуємо свою маму і ще раз скажемо їй , як сильно її  ми любимо .
15. Робота над аплікацією у техніці торцювання. ( На картоні намальоване серце, діти заклеюють її червоним гофрованим папером)
V.  Підсумок  уроку.  Оцінювання учнів.
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